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令和６年度第５回朝来市教育委員会 定例会議録 

 

１ 日  時 令和６年８月２０日(火) 

       開会 午前１０時００分  閉会 午前１０時２９分 

 

２ 開会宣言 

 

３ 会議録署名委員の指名          （青田委員）（能見委員） 

 

４ 会議録の承認 

  令和６年度第４回会議録署名委員     （足立委員）（能見委員） 

 

５ 教育長報告 

 

６ 議事 

   議案第１５号 令和７年度使用教科用図書の採択について 

 

７ 報告事項 

   （１）給食センター見学会について 

   （２）令和６年度教育委員会学校訪問について 

 （３）小・中学校運動会・体育祭・体育大会の日程について 

   （４）教育委員会行事予定について 

   （５）次回 第６回教育委員会の日程について 

      日時：令和６年９月２０日（金）午前１０時００分 

      場所：朝来市役所 本庁舎 ４０３会議室 

 

８ 閉会 

 

９ 出席委員 教 育 長 小倉畑 祐貴 

       教育長職務代理者 青田  勉 

       委      員 足立  武裕        

       委      員 能見  愛子 

 

１０ 出席職員 教育部長           田中  勉 

        教育委員会事務局次長 

兼学校教育課長        山本  喜裕 

        文化財課長          中島  雄二 

        学校給食センター所長     藤本  宏子 

        学校教育課参事        福田  秀則 

        学校教育課主査        片岡  修 
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朝来市教育委員会会議録 

令和６年度第５回定例委員会（令和６年８月２０日） 

開会  午前１０時００分 

○ 小倉畑教育長 

 それでは、ただいまから令和６年度第５回朝来市教育委員会定例会を開会いたします。 

 本日は３名の出席ですので、会議は成立いたします。 

 本日の会に出席する職員ですが、田中教育部長、山本教育委員会事務局次長兼学校教育課

長、中島文化財課長、藤本学校給食センター所長、福田学校教育課参事、片岡学校教育課主

査の６名でございます。 

 次に、次第の３に移ります。 

 会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員には、青田委員、能見委員にお願いを

いたします。 

 続いて、次第の４、会議録の承認に移ります。 

 令和６年７月１９日に開催しました令和６年度第４回朝来市教育委員会定例会の会議録

は、委員の皆様に事前に配付をしておりますが、何かお気づきの点はございませんか。 

 特に御意見がないようですので、前回の会議録は原案のとおり承認することに御異議あり

ませんでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございます。第４回定例会の署名を、足立委員、能見委員にお願いいたしま

す。 

（会議録署名） 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございました。続いて、次第５、教育長報告に移ります。事務局から報告をい

たします。 

○ 山本次長 

 資料説明 

○ 小倉畑教育長 

 報告が終わりました。何か御質問はございませんか。 

 ないようですので、教育長報告を終わります。 

 次に、議事に入ります。 

 議案第１５号 令和７年度使用教科用図書の採択について、学校教育課から説明をいたし

ます。 

○ 山本次長 

 議案第１５号 令和７年度使用教科用図書の採択について、説明させていただきます。 

 それでは、お配りしております資料及び資料の２ページ、３ページを御覧ください。 

 毎年、教科用図書の採択ということで、御審議をお願いしております。教科用図書の採択

でございますが、児童生徒が学校で使用する教科書を採択する権限は、公立の小中学校で

は、その学校を設置する市町の教育委員会にあります。ですので、朝来市立の小学校・中学

校で使用する教科書は、朝来市教育委員会が採択することになります。 

 ただし、但馬地区では、共同採択という方式をとっておりますので、但馬３市２町で但馬



 3 

教科用図書選択地区協議会を組織しております。そして、但馬３市２町で同じ教科書を採択

することとなっております。 

 本日、資料としてお配りしております一覧表が令和７年度に使用予定の教科用図書となっ

ております。 

 教科書は、４年ごとの大幅な改訂に合わせまして、教科書の発行者を新たに採択する採択

替えを行いますので、採択替えをした年から４年間は同一の教科書を採択することとなりま

す。中学校の教科書は、今年度、採択替えがありますので、令和７年度から令和１０年度ま

での４年間、同じ教科書を使用します。小学校の教科書は、令和５年度に採択替えがありま

したので、令和６年度から令和９年度まで同じ教科書を使用します。 

 整理しますと、朝来市立小学校・中学校で使用する教科書は、但馬地域で共同採択方式を

とっているので、採択地区協議会の協議結果に基づいて、但馬地域で同じ教科書を採択する

ことになります。 

 また、採択替えから４年間は同じ教科書を使用するので、本日お配りした資料のとおり、

中学校の教科書は、本年度、採択地区協議会により選定された教科書を、小学校の教科書

は、昨年度と同じ教科書を採択することにつきまして、本日の定例教育委員会にお諮りする

ものでございます。 

 なお、本日お配りしました資料でございますが、現時点では未公開の資料となっておりま

すので、会議終了後に回収させていただきますので、机の上に置いておいていただきたいと

思います。 

 但馬地区の他の市町の教育委員会では、これから採択が行われるところもありますので、

９月以降に但馬３市２町一斉公開となる予定でございます。それまでは取扱いに御留意くだ

さいますよう、よろしくお願いいたします。 

 以上で、議案第１５号 令和７年度使用教科用図書の採択についての説明とさせていただ

きます。 

○ 小倉畑教育長 

 説明が終わりました。何か御質問はございませんでしょうか。 

 それでは、この件に関しましては、異議なしと認めて、議案第１５号 令和７年度使用教

科用図書の採択については、原案のとおり承認いたします。 

 本日の議事は、これで以上となります。 

 続いて、報告事項に移ります。 

 報告（１）給食センター見学会について、給食センターから説明をいたします。 

○ 藤本所長 

 令和６年度７月２３日及び２４日の２日間、給食センター見学会を開催いたしました。４

ページ、５ページ、６ページを御覧ください。 

 令和元年度の開催を最後に、コロナ禍で開催を中止していましたので、５年ぶりの開催で

した。内容は、調理場の見学、調理体験、学校給食の説明、給食試食、アンケートです。 

 ２３日は７０名、２４日は５８人の参加があり、２日間で延べ１２８人の方が来所されま

した。 

 この見学会は、給食づくりを体験して、さらに食への関心が高まることを目的としていま

す。今後も引き続き、安心・安全でおいしい学校給食の提供に努めます。 

 以上、報告いたします。 



 4 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございました。報告は終わりました。何か御質問はございませんか。 

 お願いします。 

○ 委員 

 一番小さい子供さんで、何歳ぐらい、何年生ですか。 

○ 藤本所長 

小中学校を通じて募集をかけましたので、小学校１年生から参加がありました。さらに年

下のこども園に在籍しているお子さんを連れて、参加された保護者もいましたが、こども園

在籍ということで、年齢は確認しておりません。 

○ 委員 

 それだけ保護者も興味あるし、子供もやってみたいという興味があるということですね。 

○ 藤本所長 

 はい。ありがとうございます。 

○ 委員 

 キャリアアップ教育にもつながるのかなと思いましてね。ありがとうございます。 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございます。そのほかございますか。 

 私から質問ですが、中学生は対象でしたでしょうか。 

○ 藤本所長 

はい。小中学校に募集をかけまして、少ないですけれども、中学生からの応募もありまし

た。 

○ 小倉畑教育長 

 ということは、中学生も来られているということですね。 

○ 藤本所長 

 はい。小学校３年生までは、保護者の同伴をお願いし、４年生以上は、友達同士で参加だ

とか、中学生では１人参加というお子さんもいました。 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございます。そのほかお尋ねはないでしょうか。では、次にいきます。 

 報告（２）令和６年度教育委員会学校訪問について、学校教育課から報告いたします。 

○ 福田参事 

 資料の７ページのほうを御覧ください。 

報告（２）朝来市教育委員会学校訪問ということで、資料を挙げさせていただいておりま

す。趣旨は、各学校の教育活動の実態把握ということで、子供たちの様子、先生方の授業の

様子、学校施設等を見ていただいて、今後の教育振興につながる場とするということにして

おります。 

日程については９時１５分から開会行事をスタートいたしまして、２・３校時の授業を見

ていただき、参観終了後に意見交換をして、お昼には終了する予定です。 

皆さん、非常に責任感の強い方ばかりですので、結構早く来られます。学校もびっくりす

ることがあるので、大体９時ぐらいから９時１５分の間を目指して来ていただけると、学校

もホッとするかと思います。 

それから、短時間の意見交換になりますので、１０月とか１１月の定例の教育委員会の中
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で、学校訪問に関する話をする場があってもいいのではという御意見もいただいているとい

うことはお伺いしております。また、今回、担当が片岡になります。学校訪問も、担当が片

岡になりますので、１０月から１１月で１回、この定例教育委員会の中で、学校訪問につい

ての協議について御意見いただけたら、また事務局で検討をさせていただきます。 

資料８ページを御覧ください。 

 この学校訪問ですが、９月２４日の和田山中学校を皮切りに、生野小学校の１１月２１日

までを予定しております。あくまで予定です。学校ですので、急遽のことで、昨年度も、年

が変わってから、行っていただくというようなこともございましたが、これは、あくまで予

定だということで、この日程で進めていきたいと考えておりますので、お願いいたします。 

 和田山中学校に関しましては、先ほどの７ページを見ていただいたように、全学級、全教

師の授業ですので、本当に３分ほどで教室を動いていただくこととなるのですが、御了承い

ただきたいというふうに思っております。参加予定者ということで、教育委員様と事務局の

ほうで名前を挙げさせていただいております。この日は難しいというのが分かっている場合

は、片岡にお伝えいただけたらありがたいです。 

 以上で、学校訪問についての説明を終わらせていただきます。 

○ 小倉畑教育長 

 報告が終わりました。何か御質問はありませんか。 

それではないようですので、続いて、報告（３）小・中学校運動会・体育祭・体育大会の

日程について、学校教育課から報告いたします。 

○ 福田参事 

 続いて失礼いたします。９ページです。 

 令和６年度朝来市小・中学校運動会・体育祭日程ということで、枚田小学校９月２１日、

生野中学校９月１４日ということで、各校予定をしております。 

 体育祭・運動会に関しては、いろいろな学校の特色が出てき始めています。午前中に小学

校の運動会、午後から地区との連携ということで、地区の運動会と絡めて１日にするところ

や、午前中のみで終了するところ、学校行事の中核として、やはり１日での体育大会という

ようなことを計画しておられる学校があります。それぞれ思いをもって、運動会・体育大会

を設置してくださっていますので、学校ごとの特色が出て、非常によくなってきており、大

変ありがたいなと思っております。７日から２９日までになります。いろいろな日になりま

すが、もし、足を運んでいただけるようなことがあったら、先ほど申し上げたように、学校

の特色が出つつありますので、学校訪問でもアドバイスいただけるたらというふうに考えて

おりますので、御参考になさってください。 

 以上でございます。 

○ 委員 

 失礼します。コロナの前は、教育委員が挨拶をするというのがあったんですけど、その形

は今のところはないのでしょうか。 

○ 福田参事 

今のところは、御依頼を受けておりません。もしかすると、今まさに職員会議を運動会に

向けて、体育大会に向けてしている時期ですので、ひょっとしたら御連絡をすることがある

かもしれませんが、今のところは、そこの時間を短くして、午前で終わるという学校もあり

ますので、正式な依頼を受けてはおりません。 
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以上です。 

○ 委員 

 もし行くとしたら、自分でこそっと任意で行ったらよろしいですか。 

○ 福田参事 

 はい、すみません。 

○ 小倉畑教育長 

 本部席に、「おめでとうございます」という、一言いっていただくようなことがあれば、

学校も、「委員さんに来ていただいている」と、張りに思う方もあるかもしれませんので、

委員の御判断でお願いします。 

○ 福田参事 

 明日、校長会がございますので、教育委員の方が足運べるようなら御案内していますとい

う情報提供はさせていただこうと思いますので、御了承ください。 

○ 小倉畑教育長 

 では、よろしいでしょうか。次に進めさせていただきます。 

 報告（４）教育委員会行事予定について、学校教育課から報告をいたします。 

○ 山本次長 

 失礼いたします。 

それでは、報告（４）教育委員会行事予定につきまして説明させていただきます。資料の

１０ページ、別紙２を御覧ください。本日から９月末までの予定を記載しております。主な

もののみ説明させていただきます。 

８月２１日、水曜日、第５回校長会を開催します。 

８月２２日、木曜日から２３日、金曜日にかけまして、全県夏季教育委員会研修会が神戸

市で開催されます。委員の皆様には２３日の研修会でお世話になりますが、よろしくお願い

いたします。 

８月２８日、水曜日、９月議会が始まります。また、但馬教育塔合祀祭が開催されます。 

８月２９日、木曜日、令和６年度第１回教育支援委員会を開催します。 

８月３０日、金曜日、９月議会２日目でございます。 

９月５日、木曜日、９日、月曜日、１０日、火曜日に２回目の一般質問がございます。 

９月７日、土曜日、１４日、土曜日に、市内各中学校で体育祭が開催されます。 

９月１２日、木曜日、令和６年度第２回教育支援委員会を開催します。 

９月２０日、金曜日、第６回定例教育委員会を開催する予定にしております。 

９月２１日、土曜日、２２日、日曜日、２８日、土曜日、２９日、日曜日に、市内各小学

校で運動会が開催されます。 

９月３０日、月曜日、９月議会の最終日となっております。 

 以上で、報告（４）教育委員会行事予定についての説明とさせていただきます。 

○ 小倉畑教育長 

 報告が終わりました。何か御質問はありませんか。 

 よろしいですか。冒頭ありました合祀祭も、私も行かせてもらう巡りになっているんです

けど、そこにありますように、市議会の定例会が入っているため、欠席いたします。 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございました。 
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 全体を通しても、御質問等ございませんでしょうか。 

ないようですが、冒頭あったアメリカ派遣で、今年、５年ぶりに、中学生の海外派遣が実

現しました。無事に帰ってきました。各協会さんとも相談しながら、まずコンパクトに進め

ようということで、中学生が５名、協会から１名、教育委員会事務局１名、ＡＬＴ１名の８

名で行ってきました。 

 交流する学校は、シャヘイラムミドルスクールです。シャヘイラム中学校といいまして、

和田山中学校と３５年近く交流していた学校です。それから、生野中学校、梁瀬中学校、朝

来中学校が、直近まで交流していたマウント・テーバー中学校があります。この学校につい

ては相手方の御都合で、キャパの大きな相手と交流したいというような事情がありまして、

今回は、我々のニーズに応じられないというところもあったために、どうしようって言って

いるときに、シャヘイラム中学校が、「別の学校も受け入れますよ」ということで、交流が

成立したということです。 

 すごく歓迎を受けて、もちろん、５月の連休明けにこちらに受け入れをした経過もあるわ

けなんですけども、それを踏まえて、向こうでも大変な歓迎を受けて、元気に帰ってきたと

いうような形です。 

 ５年ぶりに、アメリカ派遣が実現したということです。来年度に向けては、規模も含め、

どのようにやっていくかを検討していきたいという方向です。各協会さんとの関係は、市で

は、人権推進課が担当になっていますが、そのあたりとの関係も含めて、来年度に向けて検

討、協議をしていきたいなというところでございますので、追加の説明をさせていただきた

いと思います。 

 それでは、今の件でよろしいですか。お尋ね、はいどうぞ。 

○ 委員 

 質問ではなく、ご報告させていただきます。先ほどのアメリカの件ですが、実際行かれた

子のお母さんから、お話を伺いました。毎日が本当に楽しくて、すごく視野が広がって、も

うすごいいい体験になったというふうにおっしゃっておられました。それだけお伝えさせて

いただきます。ありがとうございました。 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございます。情報が入りましたか。 

○ 委員 

 はい。お友達なので「どうでした」って聞いたら、「もう、本当に毎日が、もうびっくり

するぐらい楽しかった」って、おっしゃっておられました。よかったです。 

○ 小倉畑教育長 

 ありがとうございます。また、このようないい情報も、よくない情報も出していってくだ

さい。 

○ 委員 

 はい。 

○ 小倉畑教育長 

 この他、各課から報告事項はありませんか。よろしいでしょうか。 

 ないようですので、最後に、報告（５）次回教育委員会の日程について、事務局から説明

をいたします。 

 



 8 

○ 山本次長 

 失礼いたします。それでは、次回の日程でございますが、９月２０日の金曜日、午前１０

時から、場所は本庁舎４０３会議室で開催しますので、よろしくお願いいたします。 

 次回の日程につきましては、以上でございます。 

○ 小倉畑教育長 

それでは、次回は９月２０日、金曜日の午前１０時から、会場は４０３、ここですね。こ

こで行うということですので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、以上をもちまして、令和６年度第５回教育委員会定例会を閉会いたします。 

 どうもありがとうございました。 

 

閉会 午前１０時２９分 

 

 


